Fizyka z Matematyka 11
(zadania domowe 2011-04-15)

Uklady réwnan liniowych, macierze, przeksztalcenia liniowe

Zadania domowe

Zadanie 1. Rozwiaz nastepujacy uktad réwnan liniowych metoda eliminacji i metoda wyznacz-
nikéw

r + Lo — r3 = 7
—r + 2%2 + I3 = -3
21‘1 — To + 31‘3 = 5

Zadanie 2. Obliczy¢ iloczyny macierzy AB i BA, gdzie

1 0 0 -2 3
A=|o0o 1 0|, B=| 2 2 -1
0 m 1 -3 1 3
Dla jakich wartosci parametru m zachodzi AB = BA?
Zadanie 3. Niech
1 1 -1 2 0 1
A= -1 2 1 i C=13 -1 4
2 —1 3 1 5 —1

Rozwiaz rownanie macierzowe AB = C' ze wzgledu na B.

Zadanie 4. Znalez¢ macierz odwrotng macierzy

3 1 -1
A= 4 2 -1
-2 1 1

Zadanie 5. Niech f : R® — R3 bedzie ztozeniem obrotu o kat /2 wokot osi z w kierunku prze-
ciwnym do kierunku ruchu wskazéwek zegara, zwierciadlanego odbicia wzgledem ptaszczyzny
xy i obrotu o kat m/2 wokét osi y w kierunku przeciwnym do kierunku ruchu wskazéwek zega-
ra. Znajdz macierzowa reprezentacje przeksztatcenia f. Czy istnieje przeksztatcenie odwrotne?
Jezeli tak, znajdz macierzowg reprezentacje przeksztalcenia odwrotnego.

Zadanie 6. Nie rozwijajac wyznacznika wykazac¢, ze dla dowolnych liczb a, b, ¢ i m zachodzi

a b+c m
b c+a m|=0

c at+b m

Dla jakich wartosci parametru m zachodzi AB = BA?
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Zadanie 7. Oblicz drugg potege i macierz odwrotna macierzy

A cosy —sing
sin ¢ cos ¢

a nastepnie znajdz A". Reprezentacja jakiego przeksztalcenia jest macierz A?

Zadanie 8. Znajdz wartodci wtasne i unormowane wektory wtasne macierzy

2 0 V3
A= 03 0],
V3 0 4
a nastepnie oblicz A™. ZnajdZ macierz A~!.
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